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〇はじめに 
生活科では、「他者、社会、自然、環境とともに生きているという実感や達成感」が味わえ

ます。ふるさと母子の自然や人々との出会いを通した体験での気づきを絵や文で表しなが

ら学習をすすめていきました。 

〇花のじゅうたん見学 
４月２６日に、花のじゅうたんを見学させていただきまし

た。満開の芝桜に子どもたちは大興奮。「きれい！」「いっぱ

いお花がある！」と入るなり、口々に感想を言っていました。 

子どもたちは、見つけた花のスケッチをしました。ところ

どころある動物やキャラクターの置物にも興味津々。楽しく

見学しました。 

〇畑での夏野菜作り 
畑では、ミニトマト・きゅうり・なすび・とうもろこし・ピーマン・かぼ

ちゃの夏野菜を育てました。何を育てたいかを話し合い、それぞれ

の野菜を愛情たっぷりに育てました。野菜の成長を見て、毎日驚き

と発見で感動に満ちあふれてていました。 

きゅうりやミニトマトは収穫後、冷蔵庫で冷やして食べました。ト

マトやきゅうりが苦手な子も、自分たちで育て、収穫したものは「お

いしい！」と言って食べることができました。 

１１月には、畑で収穫したかぼちゃを使い、かぼちゃ料理を作り

ました。作り方は自分たちでタブレット端末を使って調べました。か

たいカボチャを包丁で切るのはたいへんでしたが、薄く切ることが

できました。自分たちで、かぼちゃの色を確認して、時間も考えな

がら調理していきました。できあがった料理はお皿に盛り付け、先

生方や全校生に食べてもらいました。みんなから「ホクホクでおい

しかったよ。ありがとう。」と言ってもらい、とても喜んでいました。 

後片付け（洗い物など）も意欲的に取り組み、この活動を通して一

段と成長した姿を見せてくれました。 

〇母子たんけんたいパート１ 
１１月１２日に、大歳神社、稲荷神社、観音堂へ見学に

行きました。まず大歳神社に行きました。秋祭りやとんど

焼きの時には行った経験がありますが、何も行事がない、

そして人がいないときは初めてだったようで、興味深くじ

っくり境内を見て回り、観察メモを書きました。そしてお

参りもしました。 

次に稲荷神社に行きました。鳥居が新しくなっていることや、

石灯籠に満月や三日月があることなど様々な発見をしていました。

稲荷神社から見た景色のよさに子どもたちは感動していました。 

低学年『母子大すき！母子たんけんたい』  
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最後に観音堂に行きました。観音堂に上る階段が、上に行くほど段差が低くなっ

ていて「誰もが上りやすいためだと思う。」ということに気づきました。 

また、学校の近くだけでたくさんの神社やお堂があることから「母子は神様に守

られているように思う。」とまとめていて、本当にその通りだと感じました。 

〇母子たんけんたいパート２ 
１１月２８日に、副住職の渡邊秀仙さんに永澤寺を案内していただきました。まず永澤寺

にある、お不動さん（不動明王像）について教えていただきま

した。お不動さんは困っている人を助けるためにか紐を持って

いることや、人を乗せるために頭が平らになっていることなど

を教えていただきました。また、仁王像の右と左の像は持って

いるものが違うこと、口が開いているのと閉じている理由や１

年に一度合体することなど、子どもたちにとっては初めて知る

ことばかりでした。永澤寺の本堂の中も案内していただき、通

幻さんの像や竜のうろこについてや、お寺の歴史についても教

えていただきました。その後で子どもたちからのおたずねに答えていただきました。渡邊さ

んに分かりやすく教えていただいたり学んだりしたことは、母子ふるさと感

謝祭で発表しました。 

〇母子たんけんたいパート３  

１２月１８日に天狗岩稲荷神社と尼ン滝に行きました。まずは天

狗岩稲荷神社です。天狗岩に着くとワクワクした様子でした。子ど

もたちは石灯籠が右側にしかないことや鳥居が全部木でできている

ことなどを発見していました。「どうしてこんなところに神社があ

るのかな？」と不思議がっていました。 

次に尼ン滝に行きました。大きな岩に子どもたちはびっくり。澄んだきれいな

水を見て「青野川とつながっているから川の水を汚さないようにする。」と感想の

ふりかえりにも書いていました。また、どうして「尼ン滝」という名前が付いてい

るのか疑問をもち、まとめる時にも進んで調べていました。 

〇母子たんけんたいパート４ 
1 月２４日にパン工房「のらさん」へ行きました。手作りのピザ窯でピ

ザやパンを焼く仕事の様子を見せていただきました。どんな思いで作ら

れているのか、櫻井さんから教えていただきました。母子で食べ物を作っ

ておられる方から直接お話を伺えたことが貴重な経験になりました。 

〇おわりに 
今年度も低学年は、自然いっぱいの母子で自然、そしてたくさんの人とふれあい、たくさん

の発見をすることができました。これらの体験活動が子どもたちの力を伸ばしています。 

また、母子の温かい地域の皆様にもたくさん支えられました。皆様の協力があり、地域に

出て学ぶことができています。本当にありがとうございました。 


